



În atenția aparținătorilor persoanelor private de libertate!

Odată cu instituirea stării de alertă la nivel național, Administrația Națională Penitenciarelor, prin unitățile subordonate, aplică prevederile Legii nr. 55/2020 privind unele măsuri pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, cu modificările și completările ulterioare.

Astfel, începând cu data de 10.01.2022, s-au dispus următoarele măsuri de prevenire a răspândirii virusului SARS-CoV-2.

I. Exercițarea dreptului de a primi vizite se va realiza cu dispozitiv de separare sau fără dispozitiv de separare, în condițiile legii, ținând cont de contextul epidemiologic existent la nivelul fiecărei unități, cu respectarea următoarelor reguli:

Persoanele private de libertate vor putea fi vizitate ținând cont de respectarea prevederilor legale în vigoare și a recomandărilor medicale pe linia prevenirii și combaterii răspândirii infecțiilor cu COVID-19, adoptate în perioada stării de alertă.

Persoanele vizitatoare vor fi supuse triajului epidemiologic și vor completa Chestionarul Coronavirus. Totodată, aceștia vor avea obligativitatea de a respecta următoarele reguli:

a. Purtarea echipamentelor individuale de protecție împotriva răspândirii SARS-CoV-2 (**mască de protecție doar de tip medical (3 pliuri) sau FFP2 (N95)**, după caz viziere și mănuși etc.).

b. Accesul persoanelor vizitatoare în penitenciar, este permis doar celor care fac dovada vaccinării împotriva virusului SARS-CoV-2 și pentru care au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare, care prezintă rezultatul negativ al unui test RT-PCR pentru infecția cu virusul SARS-CoV-2 nu mai vechi de 72 de ore sau rezultatul negativ certificat al unui test antigen rapid pentru infecția cu virusul SARS-CoV-2 nu mai vechi de 48 de ore, respectiv care se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu virusul SARS-CoV-2, prin prezentarea certificatului digital al Uniunii Europene privind COVID.

c. Accesul persoanelor vizitatoare provenite din state ale căror autorități nu emit certificate digitale ale Uniunii Europene privind COVID sau documente compatibile cu aceste certificate, se face în baza unui document, pe suport hârtie sau în format electronic, care să ateste vaccinarea, testarea RT-PCR (nu mai veche de 72 de ore) sau test antigen rapid pentru infecția cu virusul SARS-CoV-2 (nu mai veche de 48 de ore) ori vindecarea de infecția cu virusul SARS-CoV-2 (perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării). În această situație, documentele vor fi însoțite de traducerea legalizată în limba română.

d. Programările se vor efectua astfel încât să fie dispuse măsurile necesare pentru asigurarea distanței de minim 2 m între vizitatori;

e. Poate fi limitat numărul de aparținători care pot vizita simultan o persoană privată de libertate, cu asigurarea îndeplinirii măsurilor de prevenție pe linie medicală.

Nerespectarea măsurilor de prevenire a răspândirii virusului SARS-CoV-2 de către deținuți sau de către aparținători în momentul desfășurării vizitei, atrage



Încetarea acesteia, cu aprobarea directorului penitenciarului. În această situație vizita se va înregistra ca fiind efectuată. Motivele încetării vizitei se consemnează într-un registru în care se menționează data și ora producerii incidentului, o scurtă descriere a acestuia și persoanele implicate.

II. Acordarea vizitei intime, este condiționată de respectarea măsurilor de prevenție medicală corespunzătoare și prezentarea unor documente, după cum urmează:

A. Certificat digital al Uniunii Europene privind COVID din care să rezulte una dintre următoarele situații:

a) sunt vaccinate împotriva virusului SARS-CoV-2 și au trecut 10 zile de la finalizarea schemei complete de vaccinare;

b) prezintă rezultatul negativ al unui test RT-PCR pentru infecția cu virusul SARS-CoV-2, nu mai vechi de 72 de ore sau rezultatul negativ certificat al unui test antigen rapid pentru infecția cu virusul SARS-CoV-2, nu mai vechi de 48 de ore;

c) se află în perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării cu SARS-CoV-2.

Scanarea codului QR marcat pe certificatul digital se va realiza prin intermediul aplicației „Check DCC”, elaborată de către Serviciul de Telecomunicații Speciale. Rezultatul scanării codului se va corela cu datele de pe documentele de identitate în baza cărora se efectuează accesul în penitenciar.

B. Document, pe suport hârtie sau în format electronic, care să ateste vaccinarea, testarea RT-PCR (nu mai veche de 72 de ore) sau test antigen rapid pentru infecția cu virusul SARS-CoV-2 (nu mai veche de 48 de ore) ori vindecarea de infecția cu virusul SARS-CoV-2 (perioada cuprinsă între a 15-a zi și a 180-a zi ulterioară confirmării infectării), în cazul persoanelor vizitatoare provenite din state ale căror autorități nu emit certificate digitale ale Uniunii Europene privind COVID sau documente compatibile cu aceste certificate. În această situație, documentele vor fi însoțite de traducerea legalizată în limba română.

III. Exercițarea dreptului de a primi bunuri

Persoanele private de libertate au dreptul de a primi pachete și bunuri cu ocazia efectuării vizitelor. Pachetele nu trebuie să conțină produse cu alimente care necesită preparare termică (coacere, fierbere etc.);

Spațiile destinate acordării dreptului la pachet vor fi dotate cu dezinfectant (cu acțiune virucidă/săpun);

Efectele primite vor fi depozitate într-o încăpere care dispune de ventilație naturală, astfel încât această procedură să fie asigurată minim 24 h de la preluare, la predarea către deținut;

Alte bunuri care nu intră în categoria celor alimentare și care nu pot fi degradate de efectul produselor biocide, vor fi supuse procedurii de dezinfecție, prin nebulizare, conform specificațiilor tehnice.



IV. Exercițarea dreptului la comunicări on-line

Dreptul la comunicări on-line va fi acordat în conformitate cu art. 66 din Legea nr. 254/2013, respectiv art. 134 și 312 din Regulamentul de aplicare a acestei legi, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 157/2016, cu aplicarea dispozițiilor art. 61, alin. 1 lit. f din Legea nr. 55/2020 privind unele măsuri pentru prevenirea și combaterea efectelor pandemiei de COVID-19, în baza cererilor formulate de persoanele custodiate, indiferent de situația disciplinară a persoanei private de libertate și periodicitatea legăturii cu familia.

Administrațiile locurilor de deținere depun, în continuare, eforturi pentru prevenirea îmbolnăvirilor cu noul coronavirus, atât în rândul efectivelor de deținuți, cât și în rândul personalului. Pentru reușita acestui deziderat, este necesar, în această perioadă de alertă, ca efortul să fie unul comun, al instituției penitenciare și al aparținătorilor.

În acest sens, facem apel la responsabilitate și solidarizare, respectarea obligațiilor pe linie de siguranță medicală și a celor de distanțare socială fiind esențială pentru menținerea actualului status – niciun caz de îmbolnăvire cu virusul SARS-CoV2 în rândul persoanelor custodiate